
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 8/5/2026 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Προστασίας του Πολίτη 

  Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

Θέμα:  «Ανάγκη αρμόδιας εξέτασης καταγγελιών της Πανελλήνιας Ένωσης 

Καλλιτεχνών Επαγγελματιών Φωτογράφων και Εικονοληπτών για 

ενδεχόμενη αντιθεσμική δραστηριοποίηση του νομικού προσώπου που 

κατέχει τη διεύθυνση του Διαδικτύου ‘’myphotopass.gr’’ και επαγγέλλεται τη 

διαχείριση ψηφιακών φωτογραφιών πολιτών»  
 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Όπως πληροφορηθήκαμε από την Πανελλήνια Ένωση Καλλιτεχνών Επαγγελματιών 

Φωτογράφων και Εικονοληπτών, Υπηρεσίες που ανήκουν στο Υπουργείο Προστασίας του 

Πολίτη έχουν δεχθεί καταγγελίες της εν λόγω Ένωσης, σχετικά με την εμπλοκή του ανωτέρω 

αναφερόμενου νομικού προσώπου, που όντας διαχειριστής του ως άνω domain Διαδικτύου,  

διαφημίζει ότι ασχολείται με τη διαχείριση ψηφιακών φωτογραφιών των πολιτών. Επειδή 

αντιληφθήκαμε ότι η σχετική εμπλοκή του παραπάνω νομικού προσώπου στα θέματα της 

διαχείρισης ψηφιακών φωτογραφιών των πολιτών είναι ενδεχόμενο να γίνεται με παράνομο 

τρόπο, καθώς μας δηλώθηκε ότι δεν είναι σαφές ούτε ποια είναι τα στοιχεία έδρας του τελευταίου 

ούτε το αν εκδίδονται νόμιμα παραστατικά συναλλαγών με τους πολίτες, κρίνουμε ότι είναι 

απαραίτητη η παρέμβασή σας για να διερευνηθεί το όλο καθεστώς δράσης της εταιρείας αυτής. 

Σημειωτέο δε ότι, αν διαπιστωθεί κατόπιν έρευνας, πως όντως υφίσταται η παράνομη 

δραστηριοποίηση που καταγγέλθηκε στις εποπτευόμενες από το Υπουργείο σας Υπηρεσίες, 

τίθεται θέμα αθέμιτου ανταγωνισμού στους νόμιμους επαγγελματίες φωτογράφους από 

παραβάτες της νομοθεσίας, γεγονός που πρέπει να κινητοποιήσει κάθε διαθέσιμο κατασταλτικό 

μηχανισμό προς αποτροπή της, ενώ στην περίπτωση αυτή, θα όφειλε να προκύψει και η σχετική 

απόδοση των προβλεπόμενων κυρώσεων στους παρανομούντες. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεστε να διερευνήσετε αν είναι νόμιμη η δραστηριοποίηση του νομικού προσώπου που 
κατέχει τη διεύθυνση Διαδικτύου ‘’myphotopass.gr’’, λαμβάνοντας τις απαραίτητες 
πρωτοβουλίες για την επιβολή των προβλεπόμενων κυρώσεων, αν όντως διαπιστωθεί ότι η εν 
λόγω εταιρεία διενεργεί παράνομη δραστηριότητα, εισπράττοντας χρηματικά ποσά από 
ενδιαφερόμενους, χωρίς να εκδίδονται τα νόμιμα παραστατικά; 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 

 

Αθανασίου Μαρία    

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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